27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

ENQXH KYTIPION ®OYYXIKQN

277 ITATKYTIPIA OAYMIITAAA ®YXIKHX

I' AYKEIOY (Agvteon ®@aon)

Kvgiaxkr, 31 Magrtiov, 2013
Qoa: 10:00 - 13:00

Amevegyomoinote T KivnTd oag tnAédwvalll

IMagakaAlw dxfdoTe MOWTA TA MO KATW, MOV AMAVTITETE OMOLADNTOTE EQWTNOT)

I'evikég Odnyiec:

1) Etvat moAv onuavtikd va dnAwoete 000& otov katdAANAo xweo oto eEwduAAo Tov
tetoadiov amavnoewv ta e&c ototxeia: (a) Ovoua kat Emcvopo, (B) Ovoua matéoa,
(v) xoAelo, (0) TnAédpwvo.

2) To dokipo amoteAeltat and evvid (9) oeAldeg kat tegiéxet €EL (6) Oépata.

3) H e&étaon duaxpketl toeis (3) woec.

4) H ovvoAwn BaBpoAoyia tov e€etaotikov dokipiov etvar 100 povadec.

5) Xonowomomote pOVOo OTVAG pe HeAdvL XQwHatog UTAe 1) pavgo. Ot yoadikég
TIAQAOCTACELS UTTOQOVV Vax Yivouv Kol e LoAVL.

6) Aev erutoémertal ) xerjon dtoeBwtikov LYQEOY.

7) Emtoémetan ) xonon HOvo un mooyQAUMATILOHEVNG VTTOAOYLOTIKTG U)X AVT]C.

8) AnAwote ot 0eAldec ToL TETEADIOL ATAVTIIOEWV TOV AQLOHUO TOL TIEOPRATIUATOS KAl
TO AVTIOTOLYO YOAUMX TOV EQWTIUATOS TIOV ATIAVTATE.

9) E&v xonopomowmoete KATOLEG 0eAdEG TOV TETEADIOL AMAVTINOEWV YIX OKES 0Ag
oNHewwoels Tov dev emilBupeite va BabBupoAoynOovv, PaAte éva peyado otavpod (X) oe
AaUTEC TIG 0eAldec wote va unv AndOovv vmoyn ot PadpoAdynon.

10) Na xonowuomoteite povo otabepéc 1) oxéoelg mov divovtatl 0to avtiotolxo Oéua
aAAQ KAl 0TO TEAOG TV YEVIKWV 00N YLWV.

11) Ta oxuata 6Awv twv Oepdtwv dev etvatl LTIO KALAKA.

Aedopéva:

EAaotukn} kQovon peta&d d00 OwUATWV: Uy + V1 = Uy + U,

h=6,67x10%]s, 1eV=1,6x10"] kat me=9,1x10* kg

EpPadov kukAkov topéa emtlicevTong Yywviag ¢ kat aktivagR: S = %(pRZ

Na anavinoete 0Aa ta meofAnuata mov akoAovBovv
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Ofua 1° (10 povadec)

a. e Aela opuovtia smudpavela Bploketal odaipa i palog my; ocuvbedepévn pe elatiplo
otaBepac K. To 6eUtepo AKpo Tou eAaTnpiou elval otepewPEVo oTov Toixo. AeUtepn odaipa
2, palog m, (m, < m;) OUYKPOUETAL KEVIPLKA Kal €AAOTIKA HME TNV TMPwtn odaipa. H
TaxVTnTa TS odaipag I, mptv tnv Kpolon sival U.

2

S

@ nnnunni—

AR, D i i

i. Na e€nynoete oe mola katevBuvon Ba kwvnBel n odaipa I, HeTd TV Kpouon.

(nov. 2)
il. Me moto mAdtog Ba ekteAéoel Tahdvtwon n odaipa I; PETA TNV Kpouaon;

(nov. 4)

B. Ito eAevBepo akpo ehatnpiou otabepdg
K =50 N/m eivat depévo afapég vipa, and 1o
omoio kpéuetar owpa palog m = 1kg
Tpofwvtag to owpa KAatw amd Tt Héon
Loopporiag Tou kot adrivovtag 1o, autd apxilel
va ekteAel TAAAvTwOoN.

No urtoAoyiloete pEXPL Ol HEYLOTN amooTacn
KATw amo tn 6éon wooppomiag pmopolUE va
OTIOUAKPUVOUE TO CWHA £TOL WOTE TO VAUA VA
TIOPOLEVEL OUVEXELD TEVIWMEVO KATA TNV

rmuuuﬁuuuqu

TOAQVTWON TOU CWHATOGC.
Aivetat: g = 9,81 m/s?.
(nov. 4)

M @¢£on Loopporiog
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Ofua 2° (10 povadec)

a. Aenty paBdog palag m kat prkoug L pmopel A
va TEPLOTPEDETAL XWPLS TPBR 0t KaTtakOopudo

eninedo yupw amod afova mou SLEPXETAL QMO TO 0
Aakpo NG A. Anto tov (610 afova KpEUETAL PE VA

uikoug | (I < L) pwkpn odaipa tng idlag palog

m. H odailpa amopakpUVeTAL £TOL WOTE TO VAUA L
va oxnuoatilel ywvia 8 pe tnv Katakoépudo Kat
adrivetal  eAevBepn. Na  umoloyioete o€
oUVAPTNON HE TO KUNKOG TNG pABSou, To UNRKog Tou
VAMATOG ylwa To omoio n odaipa peTd TN
oUyKpouaon tn¢ he tn paBdo Ba akiwvntomnownBel. H
ouykpouon vo BewpnBel amoAuta €AAOTIKN).

Ailvetal n pomn adpavelog tng paBdou wg mpog
Tov dfova meplotpodng: I = %mLZ.

(nov. 4)

B. ATAO ekkpepég palag m kol paBdog palag M
KPEUOVTAL oMo To (8lo onuelo A, yupw amod 1o
omolo pmopouv va meplotpedovtal eAeVBepa. To
HNKOG TOU VAMOTOC TOU €KKPEUOUG elval oo e Tto
unkog tng paPBdou. To odalpidlo tou amiov
EKKPEUOUG QIMOUAKPUVETAL amd TNV Katakopudn
Béon €toL wote va avupwbel oe vPo¢ h mavw
oo TN XaunAotepn tou O€on. ITn CUVEXELD TO
odalpiblo adrvetal eAevBepo Kal cuykpoULETAL
mAaoTika pe tn paBdo. Na urtohoyloete:

i. TNV KON TaXUTNTA TOU

odatpldiou Kal Tou KATW AKPOU TNG

pdBdou auéows LETA TNV Kpouon. M
(pov. 3)

ii. To péyloto U ocg oto omoio Ba avéABouv To

odalpidlo kat to Katw dkpo tnG pafdou.

(nov. 3)
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Ofua 3° (20 povadec)

Itnv aiBouoa tou epyaoctnpiov QUOLKAG oL OBNTEG TPAYUATOTOLOUV TElpapa Yol TN UEAETN TNG
OUUBOARG TWV NXNTIKWV KUPATWV. Mo To 0KOTO auTo Xpnotpomnolouv duo peyadwva M; kot M,, ta
omnola tpododotolvral anod tnv dla yevwntpla cuxvothtwy. Ol pabntég mpoodlopilouv He TN
BonBela aleOnTrApa XOU TNV €Vtacn TOU NXOU KATA MAKOG TNG eubeiag x'x mou ival mapdAAnAn
HE TNV euBela ou evwvel Ta SUo peyadwva. H melpapatikr Siataén dpaivetal oTo Mo KATW oXNUa.

FevvATpLa
GUXVOTATWV

M,

______________________________ ._____________________’._____Vk________.
X (o) X

AlcOntApag nxov

o. Not Swoete Tov 0plopo Tou GaLvopEVOU TNG CURBOANRG SU0 KUHATWV. (nov. 2)
B. Na eénynoete ylati ta dvo peyddwva mpémnet va tpododotouvtal amo tnv idla yevvitpla
OUXVOTATWV. (pov. 2)
Y. Ta duo peyadwva napdayouv nxo ocuxvotntag 850 Hz kat améyxouv petafl Toug andotaon
a = 3 m. H tayUtnta tou nxou otov agpa eivat u = 340 m/s. H gubeia x'x anéxel and tnv
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

guBeia M;M, amootaon D =4 m. To onueio O BplokeTal mMAvw oOTn HECOKABETO TOU
guBuypappou TuApaTog MM, Kal to onueio A otnv KABeTo Tou €UBUYPAUUOU TUALOTOG
M;M,; oto onueio M,.

i. Na beifete oOTL yla to onueio A woxVeL n ouvlOnkn KataotpodlkAG CUUPBOANG TwV
KUHATwV amnod ta dUo peyadwva

Ax = (2K + 1) '51 (nov. 3)

ii. e mooca aA\a onueio petafy Twv onueiwv O kat A Ba mapatnpeital KATacTpodIkn

ouUBoAR; Na SIKaLoAOYNOETE TNV AmAvVInoH oag. (nov. 5)

6. Otav o alobntrpag nxou tomoBetnBel oto onueio A kataypadel Eviaon nXou SladopeTiki
amno to undév, map’ 6Ao mou BewpNTIKA N €VTaon TOU AXOU OE QUTO TO onpelo Ba Empeme va
elval ion pe undév.

i. No dwoete 6Uo TBAVECG altieg yla TG omoleg n €vtacn Tou nxou oto A Sev eival
un6ev. (nov. 4)
ii. Na €fnynoete pe molo tTPOMO OTO MO TAVW Teipapa Ba PeBawwdeite otL oto A
oupBaivel kataotpodikr) cUUPBOAN. (nov. 4)

Ofua 4° (25 povadec)

To BpaPeio Nobel Quaotkig yla to
1921 amoveunBnke otov Einstein
yla ™ Bswpntikn eme€iynon tou
dWTONAEKTPIKOU GALVOUEVOU. ITN
pueAétn tou auti, o Einstein
npoonadnos va gfnynosl  Tta
nepopatikd &edouéva  ywa  tnv
OYWYLLOTNTA TWV NAEKTPOVIWV OTO
KEVO. g OQUTA TO TElpApATA
napatnpnbnke Otl 0 GWTIOUOG

[————.. |

L - R |

Slapopwv HMETAAAWV UE
NAEKTPOUAYVNTLKA aktwofoAia
npokaAoloe ™mv eudavion = .

NAEKTPLKOU PEUPOTOC OTO KUKAWUAL.

G00Y

‘Eva amAO oxeSLAaypopa HLOG TETOLAG TIELPOLATLKAC dtataéng paivetal oto SutAavo oxnua.

H Bewpla tou otnpiletal otov WOXUPLOUO OTL yla va Umopécel va Staduyel amo £va HETAANO Eva

NAEKTPOVLO XPELALETOL VO ATTOPPOdNOEL Hla KATAAANAN eVEPYELA NAEKTPOUOYVNTIKNG oKTIVOBOALaC.

KaBe mepioosla evépyelag amodidetal wg KVNTIKA EVEPYELA TWV NAEKTPOVIWV (PwTonAekTpovIa)

ENQZH KYNPIQN OYZIKQN
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

mou efayovtal amd TO ekAotote HETAAAo. H Bswpila auty ouvolyiletal otnv mepidnun
dwtonAektpikn e€lowon tou Einstein:

hf = b+ Ey,,

omou hf eival n evépyela Twv dwToViwV TNG NAEKTPOUAYVNTIKAG OKTWVOPBOALQG TTOU TPOOTIiTouV
OTO €KAOTOTE PETAANO, b TO £pyo e€aywyng Twv NAekTpoviwv amo to HETalho (n eAdaxiotn dnAadn
EVEPYELAL TIOU TIPETIEL VA ATIOPPOGrOoUV Ta NAEKTPOVIA yla va €€EABoUV amod To METAANO ME
undevikn Kwntikn evépyela) kot E.,,,, N HEYLOTN KWNTIKA €vépyela Tnv omoia Sabétouv ta
dwtonAekTpovia e€epxoOeVA ATIO TO HETAANO.

ITNV Tapamavw MEAETN WG €vtaon TNG akToPBoAlag mou TPOOTMTEL TAVW OTO METAAAO,
ovopaloupe Tto AOYO TNG LoxUog ava povada enidpavelag kat mpolnobétoupe OtL KABe NAekTpoOVIO
amoppodd POvo Eva GwTOVLO amod TNV akTvoBoAla TTou TPOOoTNTEL TAVW 0To HETAAAO (kdB060¢).

a. Otav ¢wc mpoomintel oto PETAAAO Kal n Stadopd TAoNG PETAED TOU METAANOU (TNG
kaBodou) kal tng avodou Tou KUKAWHATOG dlatnpeital otabepry o€ pa KATAAANAN TN,
pebpa Kataypdadetal oto KUKAwUa. H ouxvotnta tng aktvoBoAiog tpomomnoleital alAd n

€vtaon tn¢ Statnpeital otabepn. Ta anoteAéopata ¢paivovtol OToV MAPAKATW TVOKA.

Evépyela ‘Evtaon aktwvoPoAiog | Epyo efaywyng | Pevpa (A)
dwtoviwv (eV) (Wm?) (eV)
fpwm 1,8 1,0 2,3 0.0
aktwvofoAia
Aevtepn 3,8 1,0 2,3 5x102
aktwvofolia

Na g€nynoete ylati otnv mpwtn aktvoBoAia, n kataypadn Tou peUPATOC Vol UNSEVLIKA.

(nov. 5)
B. To neipapa emavalappfavetal xpnotponolwvtag Tig idleg aktivoBolieg pe tn dtadopd OtL n
€VTOON TOUG TPOTOTOLE(TAL.

Evépyela ‘Evtaon aktwoPoAiag | Epyo eCaywync | Pevpa (A)
dwToviwv (eV) (Wm™) (eV)

Mpwtn 1,8 4,0 2,3

oKtwopoAia

Aeltepn 3,8 4,0 2,3

oKtwopBoAia

Moleg vopilete OTL Ba €ival Twpa oL TWEC TNC Kataypadng Tou PpeUUOTOC OTOV TOPATIAVW

Tivaka

(nov. 5)

ENQZH KYNPIQN OYZIKQN
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Y- Av to mopandvw HETaAMo tng kaBddou eival ABo (Li) kat otnv kaBodo mpooTtintel

aktoPolia pe evépyela pwroviwv 4,8x1078), va umoloyioete T péyLoTn TOXUTATA TWV

pwronAekTpoviwy mou ekmépmovtat. Alvetat 6t n otabepd tou Planck eival h=6,67x107%s,

1eV=1,6x10"") kat m.=9,1x10>' kg .

(nov. 5)

6. Av n Sladopa Sduvapkou petafl kabddou kal avodou undeviotel, mapatnpoUUE OTL TO

KUKAwPO cuvexilel va SlappEetal amo eva Ukpo pevpa. Mou vouilete otL odeiletal n UTtapén

autoU tou pevpatog; Na e€nyrnoeTe TNV AmAvInor cag.

€. Mo opdda pabntwv xpnolgonoinoe tnv
TIAPATIAVW TELPAUOTLKN Satagn,
Slatnpwvtag otabepry TNV évtaocn NG
oktwoBoAiag kal  Kkataypdadoviag TN
HEYLOTN KLVNTIKN EVEPYEL Twv
OWTONAEKTPOVIWV TIOU EKTEUTIOVTAL QTIO
Vv KaBodo cav cuvaptnon TNG CUXVOTNTOG
NG aktwoBoAiag. Ta anoteAéopata ya SUo
Sladopetika pétala (Na kat K) ¢aivovrat
otn duthavn ypadlkn mapaotaon.

Mapatnpwvtog TIG YPOPLKEG TIAPAOTACELG
tou Na «kat Ttou K, pumopeite va
SLKOLOAOYNOETE AV O LOXUPLOKOG TOUG OTL
“via omowodAmote pETaAAO n KAlon NG

—_

(nov. 5)

Na K

f. f - Hz

guBeiag mapapével otabepn” eival owotog N AavBaopévog; Me Tt vouileTe OTL LOOUTOL QUTA N

kAlon; Na S1KaLoAOyrOETE TNV AmAvVTnon oag.

Ofua 5° (20 povadec)

H petaAAiky paBdog KA €xel
unkog L kot wuwkn avtiotaon R.
2to akpo K tng paPdou eival
OTEPEWUEVOC METAAALKOG
SOKTUALOC A apeAnTéag aktivac.
H paBdog umopel va otpédetal
yUpw ano Katakopudo
HETAAALKO (aywylpo) afova yy’
TIOU TepvA HéEoca amd  TO
S0KTUALO, VW TO GANO AKPO TNG
A umnopet va yAlotpd xwpig TpLBEc
TIAVW o€ €va opl{OVTLO UETAAALIKO

ENQZH KYNPIQN OYZIKQN
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27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

TPoxXO aktivag L kot apeAntéag wikng avtiotaong. Me autd tov Tpormo n papdog KA eival cuvexwg
oe enadn He tov dfova yy' kal Tov Tpoxo. To 6Ao clotnua Bploketal péoa o payvntikd medio B
KATakopudo MPOoG Ta MAVW.

Otav pa tinyn E pe eowtepikn avtiotaon r cuvdebel o éva onpeio Z e tov afova yy’' Kal o €va
onueio I pe Tov TPpoXO, N paPdog apyilel va meplotpédeTal.

i. Na amobeiete OtL n tdon and emaywyn nmou Ba avantuxBel ota dkpa Tou aywyou KA,
Slvetal amnd tn oxéon:

1 2
Een = 5 Bl

Aivetal 6Tt o epfadov KUKALKOU TopEQ ETUKEVTPNG YwVviag ¢ Kol aktivag R dlvetal ano

N oxéon: S = %(pR2 (pnov. 5)

ii. Mpog ta moU Ba kvnBel apxkad n paBdog dedopévou OtTL SlappEsTal amo MPAYUATIKO
pevpa I; Na e€nynbet to dawvopuevo. (nov. 4)

ili. No KQTAoKEUAOETE TO LOOGUVAUO KUKAWHO TOU TOPAMAVW OXNUOTOC Kol va
UTTOAOY(OETE TO EMAYWYLKO pEVUAL. (nov. 6)

iv. Yrdpyel nepintwon n paB6og va meplotpedetal pe otabepr) YWVLOKA TOXUTNTO W p;

Mowa gival autn; (nov. 5)

Ofua 6° (15 povadec)

Aleyeppéva atopa udpoyovou amodleyeipovtal Kal To ATopa emavépyovtal otn BepeAlwdn Toug
katdotaon. H evépyela tng Bepeliwdoug katdotaong eivat E;=-13,6 eV. And tn HEAETN Twv
daoUATIKWY YpaUUWY UuTroAoyiotnkav Tpelg OSladopég evepyelwv HETAED Twv OleyepUEVwV
KATAOTACEWV Kal TNG BepeAlwdoug kataotaong Kal Bpednkav ioeg e 12,75 eV, 12,09 eV kat 10,2
ev.

o.. No UTIOAOYLOETE TLG EVEPYELEG TTIOU AVTILOTOLXOUV OTLG SLEYEPUEVEG KATOOTACELG TWV OTOUWV
Tou uSpoyovou. (nov. 3)

B. Na umoAoyioete Toug KBavTtikoug aplBpoUc OTOUG OMOIOUG OVTLOTOLXOUV Ol SLEYEPUEVEG
KATAOTAOELG. (nov. 2)

Y. Na oxeblaoete to S1AypappO TWV EVEPYELOKWY OTABUwY, oTo omoio va ¢aivovral ot

ENQZH KYNPIQN OYZIKQN 31 Maptiouv 2013 8



27" NATKYTPIA OAYMMNIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

UETOPBAOELG TWV NAEKTPOVIWV TIOU TIPAY LOTOTIOLOUVTALL.

6. e QO oMo TIC MOPATMAVW HETOPACEL] EKTEUMETAL OKTIVOPBOAlQ ME TN MEYAAUTEPN
ouxvotnta. Na uTtoAoyiloeTe Tn cuxvoOTNTA AUTH. (pov. 3)

€. 2g éva amo Ta ATOMA TOu LUSPoyovou, Tou PBpiloketal MAEoV ot BepeAlwdn Kataotaon,
T(POOTINMTEL HOVOXPWHUATIK OKTWWOBOALQ, HE OUVEMELX TO NAEKTPOVIO TOU OTOMOU TOU
udpoyovou va Sladlyel amd tnv €AEN TOU TUPAVO UE KLVNTIKN evépyela K=6,29 eV. Na
UTIOAOYIOETE TN CUXVOTATA TNC TpooTimToucac aktwoBoAiac. Alvetal ott h=6,67x10>%s kat
1eV=1,6x10"). (nov. 4)

® ———m
® ———m
 ———m

KaAn Ertitvxila

ENQZH KYNPIQN OYZIKQN 31 Maptiouv 2013 9



27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

ENQXH KYTIPION ®OYYXIKQN

277 ITATKYTIPIA OAYMIITAAA ®YXIKHX

I' AYKEIOY (Agvteon ®@aon)

Kvgiaxkr, 31 Magrtiov, 2013
Qoa: 10:00 - 13:00

Amevegyomoinote T KivnTd oag tnAédwvalll

IMagakaAlw dxfdoTe MOWTA TA MO KATW, MOV AMAVTITETE OMOLADNTOTE EQWTNOT)

I'evikég Odnyiec:

1) Etvat moAv onuavtikd va dnAwoete 000& otov katdAANAo xweo oto eEwduAAo Tov
tetoadiov amavnoewv ta e&c ototxeia: (a) Ovoua kat Emcvopo, (B) Ovoua matéoa,
(v) xoAelo, (0) TnAédpwvo.

2) To dokipo amoteAeltat and evvid (9) oeAldeg kat tegiéxet €EL (6) Oépata.

3) H e&étaon duaxpketl toeis (3) woec.

4) H ovvoAwn BaBpoAoyia tov e€etaotikov dokipiov etvar 100 povadec.

5) Xonowomomote pOVOo OTVAG pe HeAdvL XQwHatog UTAe 1) pavgo. Ot yoadikég
TIAQAOCTACELS UTTOQOVV Vax Yivouv Kol e LoAVL.

6) Aev erutoémertal ) xerjon dtoeBwtikov LYQEOY.

7) Emtoémetan ) xonon HOvo un mooyQAUMATILOHEVNG VTTOAOYLOTIKTG U)X AVT]C.

8) AnAwote ot 0eAldec ToL TETEADIOL ATAVTIIOEWV TOV AQLOHUO TOL TIEOPRATIUATOS KAl
TO AVTIOTOLYO YOAUMX TOV EQWTIUATOS TIOV ATIAVTATE.

9) E&v xonopomowmoete KATOLEG 0eAdEG TOV TETEADIOL AMAVTINOEWV YIX OKES 0Ag
oNHewwoels Tov dev emilBupeite va BabBupoAoynOovv, PaAte éva peyado otavpod (X) oe
AaUTEC TIG 0eAldec wote va unv AndOovv vmoyn ot PadpoAdynon.

10) Na xonowuomoteite povo otabepéc 1) oxéoelg mov divovtatl 0to avtiotolxo Oéua
aAAQ KAl 0TO TEAOG TV YEVIKWV 00N YLWV.

11) Ta oxuata 6Awv twv Oepdtwv dev etvatl LTIO KALAKA.

Aedopéva:

EAaotukn} kQovon peta&d d00 OwUATWV: Uy + V1 = Uy + U,

h=6,67x10%]s, 1eV=1,6x10"] kat me=9,1x10* kg

EpPadov kukAkov topéa emtlicevTong Yywviag ¢ kat aktivagR: S = %(pRZ

Na anavinoete 0Aa ta meofAnuata mov akoAovBovv

ENQZH KYMNPIQN OYZIKQN 31 Maptiouv 2013 1



27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Ofua 1° (10 povadeg)

a. Ze Asia oplovtia enidpavela Bploketal odaipa Z; palag m; ocuvdedeuevn e ehatnplo
otaBepac K. To eUtepo AKpo Tou eAatnpiou €ival otepewpévo otov Toixo. Aeltepn odaipa
2, palog m, (m, < m;) OUYKPOUETAL KEVIPLKA Kal €AAOTIKA HME TNV TMpwtn odaipa. H
Taxvtnta TS odaipag I, pv TV Kpovon eival U.

\

\

N

zz 2, K %
i

@I

R, A, A, A, "\h\

i. Na e€nynoete oe ola katevBuvon Ba kwvnBel n odaipa I, HeTd TV Kpouon.

(nov. 2)
ll. Me molo mAatog Oa ekteAéoel TaAdvtwon n odaipa ¥ PHETA TNV Kpouon;

(nov. 4)

B. Ito eAelBepo Akpo eAatnpilouv oTaBePAC
K = 50 N/m eivat dgpévo afapeg vApa, amno 1o
omoilo Kpépetal owpa pagag m = 1kg
Tpafwvtag TO Owpo KATw amoé T 6Béon
Loopporiag Tou Kat adrvovtag to, auto apxilet
va eKTEAEL TOAGVTWON.

Not UTIOAOYLOETE UEXPL TIOLOL HEYLOTN ATTOCTOON
KATw amo tn 6éon wooppomiag pmopoUUE va
QTOMOKPUVOULE TO WO £TOL WOTE TO VAU VOl
TIOPOPEVEL OUVEXELD TEVIWMEVO KATA TNV

’lllllllllllllllllllé

TOAAQVTWON TOU CWHLOTOC.
Alvetau: g = 9,81 m/s?.
(nov. 4)

_______ O¢0on Looppormiag
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Avon

1 ’ ’ ] 1 1 ’ ’ 1 ad —_—
o. EoTw OTL apuéowE KETA TNV Kpolon ot U0 odaipeg 21 Kat I, Ba €xouv TaxuTNTA U; KAL U, ,
avtiotolya, onwe daivetal Kal oTo oxAua.

i
\
%
0L K
SR nnnn—
B
QY %
= B
Edappolovrag otnv meplmtwon T EAACTIKAG KpoUong Twv dVo odalpwv ta Bewpnpata
SlaTpnong opuAg Kat EVEPYELOG UTIOAOYI{OUHE TG TaXUTNTES Uy KAL 5.
2m,
mzu = mlvl + m2U2 Ul == mu
=
1 , 1 1 ) My —my
Emzu = Emlu1 + Emzv2 Uy = m
(pov. 1)

i. Aol m, < my, cuvenayetal 6tLn v, < 0. Apa n popd TNG TAXUTNTAG TOU 2, Elval
avtiBetn anod avtr nmou daivetal oto oxnua. H odaipa 2, Ba kivnbel mpog ta aplotepd
HETA TNV Kpouon. (nov. 1)

ii. Meta tnv kpouon n odaipa 2, Oa ekTeAETEL ATTAN apUOVIKN) TAAAvVIwaon He epiodo
T =2n /% Kall LEYLOTN TaXVUTNTA TAAAVTWONG ton KE v;. Apa, U1 = Xow (pov. 1), omou

2

; , , b4 K , , '
Xg ELVALTO T[}\OLTOQ g ra)\avrwonq Kol w = T = ’; (p.ov. 1) glva n KUK?\LKr] guxvotnta

NG TaAdvtwong. AvtikaBlotwvtag to LeYEDN v, KAl @ OTN OXEON U = XoW
UTtoAOYL{OUHE TO MAATOG TNG TAAAVTWONG:

2mpu | (nov. 2)

mq+m, K

x0=

B. H armootaon otnv omoilo AmoUaKPUVETAL TO CWHO KATW oo tn B€on Loopporiog amoteAsl Kot
TIAQTOC TNG TOAQVTWONC TTOU EKTEAEL TO owpa O0tav adnvetal EAeUOEPO. ITO TILO KATW OXN A
daivovtal ot SUVANELG TTOU a.oKOUVTAL OTO CWHA OTLG SU0 akpaieg BEoelg TNE TAAAVTWONG.
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

W W e S&ﬂ?’
= = =
= = =
r — =
— ~ =
K = K K =
— = =
— — =
= = =
= —
— ~
— ~
= -
(—
g AS
= T - gy
— +
v B Yo
N — O¢on Loopportiag /]\ -------- ) P — \l’
S
Yo
i/ _____ E] _______
v B

Mo omoladnmote B€on Tou cwpatog LoxVeL S — B = —Ky (pov. 1). Apa S = mg — Ky. Adouv
TIPETIEL N TAON TOU VALOTOG va gival peyadutepn amo to pndév Ba mpénet mg — Ky > 0 (pov. 1)
Kal, apa,

y < % =0,20m (nov. 2)

JUVETIWG, N HEYLOTN QOOTACN OTNV OTOL0 UIOPOUHE VA ATOUAKPUVOULE TO CWHA KATW arod tn
B€on Looppomiag £TOL WOTE KATA TNV TAAAVTIWON TOU CWHATOG VO LNV XAAQPWOEL TO VAUA Elval

Yomary = 0,20 m
To mpoPAnua popei va AuBel kat pe tov €€\¢ cuAAOYLOPO. H taon tou afapoulc vipatog eival ion
He tn Suvapn mou aoKel To eAatrplo oto vhua. Otav Katd TNV TOAAVTWON TOU CWHATOC TO
€AATAPLO ATIOKTAOEL TO GUGCIKO TOU HAKOC N Suvapn tou eAatnpiou eival ion pe pundév kat, dpa, Ba
UNGEVIOTEL Kal N T@on Tou vipatog. H B€on otnv omola To eEAATAPLO ATTOKTA TO PUGCLKO TOU HINKOG
m,

npoodlopiletal anod tn oxg¢on mg = Ky. Apay = 7g = 0,20 m. Etol, To mAATog TNG TAAAVTWONG
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Sev umnopel va elvat peyaAUTePO amo auth TNV TLUN.

Ofua 2° (10 povadeg)

a. Aemtn) papdog palag m kot pnkoucg L pmopel A
va TEPLOTpEDEeTAL XWPLS TPBR o KaTtakopudo
eninedo yupw amod afova mou SLEPXETAL QMO TO 2]
AKpo tNG A. ATto Tov (1610 afova KpEUETAL PE VAa

unkoug [ (I < L) ukpn odaipa tng idtag palag

m. H opailpa amopoakpUVeTAL £TOL WOTE TO VIO L
va oxnuotilel ywvia 8 pe tnv katakopudo Kal
adrivetar  eAevBepn. Na  umoloyioete o¢
OUVAPTNON HE TO UAKOC TNE paBSou, To UAKOC ToU

VAMATOC Yyl To omoio n odaipa HETA TN
ouyKkpouaon Tn¢ pe tn papdo Ba akivntomnownOet. H
ouykpouon va BewpnBel amoluta eAaoTikh.

Aivetal n pomnn adpdvelag tng paBdou wg mpog

Tov afova meplotpodnc: I = gmLZ.

(nov. 4)

B. ATAO ekkpepég palag m kal paBdog palag M
KpEUovToLl amnd 1o blo onueio A, yupw amo to
omolo pnopoUv va meplotpedovtal eAevBepa. To
UNKOC TOU VIOTOC TOU EKKPEUOUC €lval (00 UE TO
unko¢ tng papdou. To odalpidlo Tou amAou
EKKPEMOUG QMOMOKPUVETAL A0 TNV KATAKOPUPN
Bcon €toL wote va avuPpwbel og UPoc h mavw
ano TN XaunAotepry tou B€on. ITn OCUVEXELA TO
odpapidlo agdrvetal eAevBepo Kal CUyKpoUEeTal
TAaoTKA pe TN paPfdo. Na urtoAoyiosTe:

i. TNV KON TaXUTNTA TOU

odatpldiou Kal ToU KATW AKPOU TNG

paBdou apéowd PETA TNV KpoL o). M
(nov. 3)

ii. To péyloto U ocg oto omoio Ba avéABouv To

odalpidlo kat To Katw Akpo tng papdou.

(nov. 3)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Avon

o. Eotw OTL MOALG TTpLY TNV Kpouaon TnG odaipag e Tn pdpdo n taxvtnta tng odaipag eixe pétpo u
KOl LETA TNV Kpouaon n pAdB&og amoktd ywviakn tTaxutnta w .

Edapudloupe ta Bewprjpata dtatrpnong tng otpodopung yLa TNV EAACTIKA Kpouon tng odaipag
ue tn papdo.

2
0. A. Ztpodopung: mul = lw = mul = gmLZa) Su= L3—§“ (nov. 1)
’ 1 2 _ 1 2 2 _ 1 2 2 2 LZ(L)Z
0. A. Evépyelag: Smu’ = Elw = mu‘ = gmL w° > u-= — (nov. 1)

Yuvdualovtag TG SUo aUTEG oXEoels Bplokoupe OTL

(nov. 2)

Gl

i.  Ano 1o Bewpnua SlatPNong TNG eVEPYELOG UTIOAOYI{OUHE TNV TOXUTNTA TNG Odaipag HOALG
TPV TNV Kpouon:

mgh = %mu2 = u? = 2gh (nov. 1)

ZupPBoAiloupe pe [ To unkog ¢ paBdou. Ebapuoloupe to Bswpnua datpnong tng
0TpodOopUAG yLa va UTIOAOYLCOULE TNV TAXUTNTA U TNG odaipag (KoL Tou KATW AKPOU TG
papéou) peta tnv kpovon:

(v=wl) 3m

mul = lw + mul = mul = ~MPw +myl — v = u (nov. 2)
3 M+3m

ii. 2tn ouvéxela ta SVo cwpata Kvouvtal pall Kal epLoTpePOUEVA YUPW QIO TOV KOLVO
aéova. Eotw OTL To pEYLoTo LY oG oto omoio Ba dpBdceL n odaipa Kal TO KATW AKPO TNG
paBdou eivat H. lNa va to untoAoyicou e epappoloupe to Bewpnpa datipnong tng
EVEPYELAG:

%1w2+%mv2 =mgH+Mgg (pov. 1)

O teleutaiog 6poG 0TN TILO TAVW OXECN €lval N SUVAULKN EVEPYELA TTOU amokTd n papdog. Otav To
KATW AKkpo tng papdou avuPpwvetal katd H to kévtpo Bapouc tng Ba avuPpwbel kata g . Apa:
11

1 H 1
§§Mlza)2 +§mv2 =mgH + Mgi = §MU2 +mv? = (M + 2m)gH
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

M+ 3m

H=———v?
3(M +2m)g
AvtikaBiotwvrag to v2 Ba éxoupe
_ M+3m 9m? 2 . 6m?
=H= 3(M+2m)g (M+3m)2u =|H = (M+3m)(M+2m) hi (nov.2)
FevvAtpLa
CUXVOTATWV
""""""""""""""""""" A
M; ' M,
i D=4m
______________________________ .____________________/'_\'._____VL________.
x' o} X
AwoOntiRpag nxouv
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Avon
o. JupBoAn SUo KUMATWVY OVOPAIETAL TO QMOTEAECHA TNG ouvaAvtnong dU0 KUUATWY NG 6Lag

duong. (nov. 2)

B. Ta &vUo peyadwva Ba mpénel va tpododotolvial amod v dla yevvnTpla cUXVOTATWY yla va
elval BEBato otL ta dUo peyddwva ekmepmouy nxo t¢ dlag cuxvotntag (elvat dnAadn cupudwveg
TNYEC), Katl mou Ba nAtav dUokoAo va emiteuxBel pe tn xprnon U0 YEVWNTPLWY CUXVOTHTWV.
EmutAéov, n Xprion KOG YEVWNTPLOC CUXVOTNTWV yla thv tpododooia twv SUo peyadwvwy
StaodaAilet kal o OTL oL SU0 TNYEG lval kal cuyxpoveg, adou Ba €xouv undevikn dtadopa dpdaonc.

(nov. 2)

i. Na va urtoAoyiocoupe tn Stadopa Spopouv Ax = M A — M, A untohoyilou e TNV andoTaon
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

M;A ebappolovtag nubayodpelo Bswpnua oto tpiywvo My M, A. Mpokumtel 0Tt M;A = 5m.
Apadx =1m. (pov. 1)

Ano tnv eflowon TNG KUpOTIKAG U = A - f umoloyiloupe TO HAKOG KUMOTOG TOU HXOU TIOU
EKTIEUTOUV Ta SUO peyadwva:

L_u_340_
~FTgs0 M

(nov. 1)

Apa Ax = 5%, KATL TTOU onpoivel OTL ylo to A WoXVEL N ouvBNnkn Kataotpodlkng cUPBOANG

pue K = 2. (pov. 1)

ii. Kataotpodiki cupPoAn Ba napatnpeitat os 2 onueia (Hov. 2) petatl Twv onueiwv O

kat A. ApoU n dtadopa dpdpou yia to O eivat 0 kat yia To A gival 5% Ba uTtapyxouV PETAEL QUTWV

TWV onuelwv onpeia ywa ta onola n Stadopad dpopou Ba sivat 1% Kot 3 % (nov. 3)
5.
i. MBavég attieg Adyw Twv omolwv n évtaon Tou Axou oto A Sev eivatl pndév:

e Jto onueio A $pBdavouv kal avakAwpeva and ta Tolywuata tg aibouvoag nYNTKA
kOpata.
e H évtaon tou kupatog mou ¢Odvel amod ta duo peydadwva iowg va eival dStadopetiki
Aoyw ¢ StadopeTikn¢ amodotaong mou Stavuouv ta SUo KUPOTA.
e Ta dUo peyadwva lowg va mapdyouv NXNTIKA KUpata SLadopeTLKOU TTAATOUC.
(nov. 4)

ii. Mo va BeBawwbBolpue o6tL oto A mapatnpeitat kataotpodiki cupBolr Ba mpémel va
HETAKIVI)OOULE TOV OLoBNTApa AXOU KATA UAKOG TNG eubelag aplotepd kal Se€ld amod to onueio A
Kal va BeBaltwBoupe OtL 0To A mapatnpeltal N HIKPOTEPN TLUA TNG €VTAONC TOU NXOU HeTaty Suo
HEYLOTWVY TLLWV. (nov. 4)

Oéua 4° (25 povadeg)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

TETOLAC MEPAATIKAC Sataéng dalvetal oto SutAavo oxnua.

H Bewpla tou otnpilletal oTov LOXUPLOMO OTL Yl VoL UTOPECEL va Sladuyel amod &va HETAAAO Eva
NAEKTPOVLIO Xpelaletal va

I ’ | Evigon axtvofolioc |
amoppodPpnoel UL KOTAAANAN
EVEPYELQ NAEKTPOUOYVNTLKAG

aktwvoPBoAiag. KaBe meplooela

EVEPYELOC aATIOSIOETOL W KIVNTIKNA
EVEPYELQ TwV NAEKTpOViwyY
(pwtonAektpovia) mou efayovtal
and TO €KAoTote HETOAMNO. H
Bewpla auty ouvoyiletal otnv
nepldpnun PpwrtonAektpkn e€lowaon

tou Einstein:

hf =b+ Ey,,

ornou hf elvalt n evépyela Twv

dwTtoviwv TNG NAEKTPOUAYVNTLKAG OKTIVOBOALG TTOU TIPOOTILMTOUV O0TO €KAOTOTE HETAANO, b TO £pyo
e€aywync twv nAektpoviwv amod to HETaAAO (n eAaxiotn OnAadn evépyelo TOU TIPETEL va
amoppodrioouV T NAEKTPOVLA yLa va eEEABOUV amo To METAAND UE UNOEVIKI) KLVNTLKA EVEPYELA) Kol
Eyryy N UEYLOTN KWVNTIKA €VEPYELQ TNV omoia SlaBEtouv Ta pwtonAektpovia efepxOpeva amnod to
HETAAAO.

JTNV TOPATAVW HEAETN WG €vraon TNC OKTWOBOALOG TOU TPOOTINMTEL TMAVW OTO METAAAO,
ovopaloupe Tto AGyo TG LoxLog ava povada emidpavelag kat mpolmobEétoupe OTL KABe NAeKTPOVIO
anoppodd Hovo Eva GwTovVIo amod TNV akTvoBoAla ou TPOooTnTEL TAVW oTo HETaANO (kaBodog).

a. Otav ¢wg mpoomintel oto péTtalo kat n Stadopd taong peTafl Tou METAMOU (TNG
kaBodou) kal tng avodou tou KUKAwMOTOG Statnpeital otabepry o plot KATAAANAN TN,
pevpa Kataypadetal oto KUKAwpa. H cuxvotnta tng¢ oktvoPfoAiag tpormomnoleital alAd n

gvtaon tng dltatnpeital otabepn). Ta anoteAéopata poivovtol oToV MoPAKATW TVOKaL.
Evépyela ‘Evtoaon aktwoPoliog | Epyo e€aywyng | Pevpa (A)
dwroviwv (eV) | (Wm™) (eV)
pwmn 1,8 1,0 2,3 0.0
aktwoBoAla
Aevtepn 3,8 1,0 2,3 5x10™2
aktwvoBoAla

Na e€nynoete ylati otnv mpwtn aktwvoBolAia, n kataypadr) Tou peUpaTog ival pndevikn.
(nov. 5)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

B. To nmelpapa emavalapBaveTol XpnoLLOTOLWVTOG TIG 1OLeg akTvoBolieg pe tn Stadopa OtL N

£€VTaon TOUG TPOTIOTIOLELTAL.

Evépyela ‘Evtaon aktwoBoAiag | Epyo e€aywync | Pedpa (A)
dwtoviwv (eV) (Wm™) (eV)

Mpwtn 1,8 4,0 2,3

aktwvoPBoAia

Aeltepn 3,8 4,0 2,3

aktvoPBoAia

Motleg voplilete otL Ba elval Twpa Ol TIHEC TNG KATAYPAPNG TOU PEVULOTOC OTOV TIOPATIAVW
Tivoka; (nov. 5)

Y. Av 10 mopamndvw HETAAAO tTnG KaBodou eival AiBo (Li) kat otnv kabodo mpoorintel
aktoPolia pe evépyela dwrtoviwv 4,8x10'8), va umoloyioete ™ péylotn taxdTnTa Twv
dwronhektpoviwy mou ekmépmovtat. Alvetat 6t n otabepd tou Planck eivat h=6,67x10""]s,
1eV=1,6x10") kat me=9,1x10>' kg . (nov. 5)

6. Av n dladopd Sduvauikol petafl kaBodou kal avodou pndeviotel, mapatnpPoUUE OTL TO
KUKAwHO ouvexilel va SlappEeTal amo €va KpO peupa. MNou vouilete otL odpeiletal n umapén
autoU tou pelpatog; Na eEnyrnoeTe TNV AmAvtnor oog. (nov. 5)

€. Mo opada pabntwv xpnolpomnoinoe tnv
TLOPATIAVW TIELPOLUOLTLK) dwataén,

—_

Slatnpwvtag otabepy tnv évtaon g E
aktwoPBoAiag  kalL  kataypddoviag TN
HEyLoTn KLVNTLKA EVEPYELA TWwv
dwWTONAEKTPOVIWY TIOU EKMEUTIOVTIOL QIO
Vv kaBodo cav cuvdaptnon TG cuxvoTNTAC
NG aktwoBoAiag. Ta anoteAéopata yia dUo
Stadopetika pétara (Na kat K) daivovral
otn duthavn ypadlkn mapaotaon. Na K
Mopatnpwvtag TIC YPADIKEC TIAPOOTACELS
tou Na «kat Ttou K, umopeite va

SIKalOAOYAOETE OV O LOXUPLOMOG TOUG OTL A £, f - Hz
“via omolobnmote PETAAAO n KAlon NG

guBeiag mapapével otabepn” elval owotog N AavOacuévog; Me tL VOULleTe OTL LOOUTOL QUT N
kAlon; Na S1kaloAoyroETe TNV amavinon oag. (nov. 5)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Auon

o. JUpdwva Pe tn Bewpia tou Einstein ylwa va géaxBouv ta nAektpovia amd 1o UETAAAO TNG
kaBodou, xpelaletal va anoppodnBel evépyela pwrtoviwv peyaAltepn amnd to £pyo e€aywyng b twv
NAEKTpOViwy. ITNV MEPUMTWON AUTOU TOU TELPAMATOC N eVEPYELD TwV dwTtoviwv 1,8 eV Sev eival
OPKETA yla va arnoppodnBel amd ta nAekTpovLIa £TOL WOTE Va EEMEPACOUV TO PPAYLA TNE EVEPYELAC
Twv 2,3 eV kat va eEEABouv amo to PETaANo. (nov. 5)

B. Av emavaldaBoupe to neipapa pe StadopeTikn éviaon akTvoBoAiag, TOTE n TN TOU PEULOTOC
OTNV MPWTN YPAUUA UE eVEpyeLlag dwToviwv 1,8 eV Sev Ba tpomomnolnOet and tn UNSEVIKN TIUN HLOG
Kal Ta NAeKTpOVLIa cuveyilouv va pnv katapépvouv va dtaduyouv amnd to PETaAo TnG kKabBodou e
QUTN TNV TR Tou amoppodolv. (pov. 2) MNa evépyela dwtoviwv 3,8 eV, ta PwrtonAektovia
e€€pyovtal amo 1o PETAANO EMLTOXUVOVTOL TIPOG TNV AVoS0 Kol peUUA KOTAYPAPETAL OTO KUKAWUAL.
H évtaon tng aktwvoPoliog (oupudwva e To Keipevo tng ekdwvnong) sivat:

Nepwthf _ Npiachf
t t t

J = oot — Zhf, (Mov.1)

OTn OX€0n aUTr €XOUUE XPNOLUOTIOLOEL €MioNG OTL KABe dwToOVIo amoppodATe amod £va Kol HOVo
Q _ Mnarexle

NAEKTPOVLO (Mg = Myag) KAL TO YEYOVOG OTL: [ = " ;

Ao ta mopandavw ovtiAapBavopaote OTL To peU A TOU KUKAWUATOG lval avaAloyo tng éviaong tng
oKTlVoBoAlag Tou GWTOG, CUVETWE yLoL TNV Bl eVEPYELD GWTOVIWV Kal TETPATIAACLA £VTOON TOU
dwtoc Ba £xoue Kal TETpAMAAOLO KaTtaypadn PEUUATOC 0TO KUKAWHA. ZUVETIWE O TIVOKOC YiveTaL:

Evépyela ‘Evtaon Epyo €faywyng | Pevpa (A)
dwtoviwv (eV) aktwofoAiag (Wm' | (eV)
2
)
Mpwtn 1,8 4,0 2,3 0,0
aktwvoPBolAia
Agltepn 3,8 4,0 2,3 2x10
aktwvoPBolAia
(nov. 2)

Y- 20udwva pe ™ dwtonAektpiki e€lowon tou Einstein

hf =b+E,, = 48x10718 =23x1,6x10"° + E,,, ® E,,, = 443x10718] = % myv? =
443210718 > ~9,1x107%1 v? = 44310718 = v = 3,12x 10°m/s (pov. 5)
6. Av n dwadopa Suvopkou petall kaBodou kal avodou pndeviotel, autd onuaivel OtTL Ta

NAEKTPOVLA TIoU e€€pxovTal amod To PETAAAO TNG KaBodou dev emttaxvvovtal TPog TV avodo. Opwg
Kamola and auvta mbavov va katadépvouv va ¢tdocouv otnv avodo amod poéva toug Adyo tng
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OUCCWPEUCNG TOU NAEKTPOVIKOU VEPOUG Tou dnuloupyeital yupw amd tnv kabodo. Auta ta
NAeKTpOVIA KaTadEPVOUV va KAELOOUV KUKAWHA KOL €TOL UTIAPXEL VA HIKPO PwTOpeVUUA TIOU
Kataypadetal and Ta LETPNTIKA LG Opyava. (nov. 5)

€. Onwg pmopolpe va Solpe amd tn dwrtonAektpkn elowon, (hf = b + E,,,) n KAlon tng
YPADIKAC TOpACTACNG TNE KEYLOTNG KIVNTIKAG EVEPYELOG TOU GWTOVIOU CUVAPTAOEL TNG CUXVOTNTOG
twv dwtoviwv (E,,, = Af — b) eivar n otabepd tou Planck, h=6,67x10>*s. (pov. 4) Ma to Adyo
QUTO TAPATNPOUUE OTL OAEG OL YPOPLKEG TTAPAOTACEL AVEEAPTNTOU TOU PETAAOU TNG KaBodou
Slatnpouv tnv dla kat otabepn kAlon. EMOPEVWE O LOXUPLOMOG OTL “yia omolodAMoTe UETOAAO N
KAlon tn¢ euBeia mapapével otabepn” eival anoluta cwotog. (pov. 1)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

i. Ao to vopo tou Faraday yla éva aywyo o omoiog Staypadel KUKALKA Kivnon pe otaBepn
ywviakn toxutnta w, n HEA emaywyng LoouTal pe:

_Ad _ A(BS) _ 4

|Eer| = At At T At
Ouwg to epPadoOv evOg KUKALKOU TOUEN OTO XPOVLIKO Stactnua At divetal amo tov TUmo:

(nov. 3)

S = %(pL2 = %a)tLZ, katd ouvénela |E.,| = %Ba)L2 (nov. 2)
ii. AdoU 0To KUKAWMUO UTIAPXEL TIPAYLATIKI TINYH, TIPAYUATIKO pelpa Ba dlappEel To
KUKAwHO pe popd amo tnv nepldEpeta (onueio A) akTvika pog to kévtpo K. (pov. 1)
Oupwg og peupatodOpo aywyo Mou BpLloKETAL OTO ECWTEPLKO LayvnTLKoU Ttediou Ba
aoknBet mavw tou duvaun Laplace kal Ba tov avaykdcel va kwvnBet aplotepootpoda.
(pov. 3)
iii. To 1oobUvapo NAeKTPIKO KUKAWHA TNG Ttaparmavw Stdatagng divetal o Katw:

E r
”——

I
}—L
(nov. 3)

Kol cUpdwva pe to vopo tou Kirchhoff to emaywyiko pevpa divetat amod tn oxéon:

Een BwlL?

len = R+r  2(R+7) (nov. 3)

E
ET
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

Evw to 0AKO pelpa 0To KUKAWUA glval

I E—Ee
" R4r
iv. H povn duvapn nou gpdaviletol mAvw oTov aywyo oo TNV Iapousia ToU LayvnTkou

niediov eival n duvaun Laplace. Av n Suvapun auti undeviotei téte n papdoc Ba Kveital
ue otabepn ywviakn Taxutnta. (Lov. 2) JUVEnwG:

E-E,, 1 ,
FL:BIL:BR—-l-rLZO >E—-E, ;=0 =>E=E£n::>E=EBwopL
2E

= Wop = 577 (nov. 3)

Ocua 6° (15 povadeqg)

Aleyepuéva atopa udpoyovou amodleyeipovtal Kal To ATopa emavépyovtal otn BepeAlwdn toug
kotaotaon. H evépyela tn¢ OspeAwdoug kataotaong eival Ei=-13,6 eV. AmO tn HEAETN TwWV
GOOUATIKWY YPAUUWY UTIoAoyloTnKkayv TPelg Oladopeg evepyelwv HETOEU Twv OLEYEPUEVWV
KOTOOTAOEWV Kol TNG BepeAwdoug kataotaong kot BpedOnkav toec pe 12,75 eV, 12,09 eV kot 10,2
eV.

o.. Nat UTIOAOYLOETE TIG EVEPYELEC TTOU OVTLOTOLXOUV OTLC SLEYEPUEVEG KATAOTATELG TWV OTOUWY
Tou ubpoyodvou. (nov. 3)

B. Na umoAoyioete Toug KBavTikoug aplBpoUc OTOUG OMOIOUG OVTLOTOLXOUV Ol SLEYEPUEVEC
KOTO.OTAOELC. (nov. 2)

Y- Na oxebldoete to SLAYypAUPO TWV EVEPYELAKWY OTAOUWY, OTo omoio va d¢aivovral ol
HETABACELG TWV NAEKTPOVIWY TIOU TIPAYULATOTOLOUVTAL. (pov. 3)

6. e QO oMo TIC MOPATMAVW HETOPACEL] EKTEUMETAL OKTVOPBOAlQ ME TN MEYAAUTEPN
ouxvotnta. Na UTtoAOYIOETE Tn oUXVOTNTA AUTH. (pov. 3)

€. 2g éva amo Ta ATopa Tou LUSpoyovou, Tou PBpioketal MAEov otn BepeAlwdn Kataotaon,
TIPOOTUTITEL LOVOXPWHATIKI) QKTWVOBOALQ, HE OUVEMELX TO NAEKTPOVIO TOU OTOMOU TOU
ubpoyovou va StadUyel amod tnv €AEN TOU TUPNRVO HE KVNTIKN evépyelo K=6,29 eV. Na
urtohoyioete Tt ouxvdTNTa TNC TPooTUtroucac aktoBoAiac. Aivetat ot h=6,67x10>*s kat
leV=1,6x107"). (nov. 4)

Auon

a. SUudwva pe to Bohr E, —E, =AE = E, — (—13,6) = AE = E,, = AE — 13,6 (pov.
1,5) ouvenwg yla tig dedopeveg SladopEC EVEPYELWV EXOULE:

AE=12,75eV = E,, =-0,85 eV (pov. 0,5)
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27" NATKYTPIA OAYMMIAAA OYZIKHE I’ AYKEIOY (B’ ®ASH)

AE=12,09 eV = E,, =-1,51 eV (pov. 0,5)

AE=10,2 eV = E,, =-3,4 eV (pov. 0,5)

. ' ' ' ’ ' , 13,6
B. OL evepyelakég otabueg Tou atdépou Tou udpoydvou Sivovtat anod tn oxeon E, = ——
(nov. 0,5) apa:
AE=12,75 eV = n=4 (pov. 0,5)
AE=12,09 eV = n=3 (pov. 0,5)
AE=10,2 eV = n=2 (pov. 0,5)
Y. Ot avtiotoweg petaBaocelg paivovtal 0To MAPAKATW EVEPYELOKO SLaypappa:
n=4
n=3
l n=2
n=1
(nov. 3)

6. H petaBaon pe t peyalutepn evepyelakn Stadopd dpa kol Tn HEyaAUTEPN ouxvOTNTA
elval autn mou 1o nAektpovio petafaivel and tnv n=4 otnv n=1. (nov. 1) Zuvenwg n dadopd
evépyelag eival 12,75 ev Kol EMOHEVWC 12,75x1,6x10 °=hf =2,04x10%=6,67x10>% =
f=3x10"Hz eivat n cuxvdTNTa TOU EKMEUMONEVOL PWTOVIOU. (nov. 2)

€. AdoU ot £€va Atopo udpoyovou TOU TO NAEKTpOVIO Tou Pploketal otn BepeAiwdn
KOTAOTOON TPOOTIMTIEL HOVOXPWHOTLK aKTWoBoAla Tou avaykalel To nAeKTpoOvio va
Sladpuyel amd Vv €AEn Tou mMupnva (va LOVIOTEL) Kal va amoKTroesL evépyela 6,29 eV ot
amootTacn HOKPLA amd TNV €AEn Tou TUPAVA, AUTO ONnUaivel OTL N EVEPYELD AUTNG TNG
aktwvoPBoAiag Looutal pe:

hf=|E;| 46,29 (pov. 2) = hf=13,6+6,29 = hf=19,89 eV = 6,67x10>%f=19,89x1,6x10™"° =
f=4,77x10" Hz. (nov. 2)
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